



Кузбасс

12+

Областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

7 (27432) Вторник, 3 февраля 2026



Дух
юнкоровского
движения

НОВОСТИ

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Важно
помочь
шахтёрам

Губернатор Кузбасса Илья Середюк в ходе рабочей поездки в Москву встретился с министром транспорта России Андреем Никитиным.

Одной из основных тем стало заключение соглашения о вывозе кузбасского угля на восток, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«В условиях кризиса в угольной промышленности и жёсткого санкционного давления важно поддержать шахтёров, загрузить их стабильной работой, поэтому мы боремся за каждую тонну угля. Это влияет на тысячи горняков, членов их семей и всю экономику региона», – сказал Илья Середюк.

Как отметил глава региона, сейчас идёт работа по уточнению параметров соглашения с РЖД.



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
Безопасность
в приоритете

Губернатор Илья Середюк встретился с начальником Главного управления по обеспечению охраны общественного порядка и координации взаимодействия с органами исполнительной власти субъектов РФ МВД России генерал-лейтенантом полиции Ленаром Габдурахмановым.

Они обсудили вопросы межведомственного взаимодействия.

«Количество преступлений в Кузбассе снизилось на 12 процентов, раскрыаемость убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, разбоев и грабежей – одна из самых высоких в стране. Наши регионы занимают 6-е место в России по уровню доверия населения к органам внутренних дел. Главное – люди тщательно следят за безопасностью. Ежегодно проводим опросы о том, что сильнее всего волнует жителей. Если раньше преступность входила в тройку тем, сейчас – не выше 6–7-го места. Это говорит об эффективной работе полиции. Безопасность кузбассовцев – наш приоритет, поэтому мы продолжим совместную работу по защите прав граждан», – подчеркнул Илья Середюк.

Ленар Габдурахман высоко оценил содействие, которое правительство Кузбасса оказывает правоохранителям.

«В 2025 году в Кузбассе отмечается снижение количества преступлений. Это в том числе результат плотного взаимодействия правительства региона и всех правоохранительных органов», – акцентировал Ленар Габдурахманов.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, генерал-лейтенант полиции также принял участие в торжественном открытии отдела полиции «Красноярский» ОМВД России «Прокопьевский». Его сотрудники будут обеспечивать безопасность более 22 тысяч жителей в 28 населённых пунктах. Участковому уполномоченному новогоднего отдела вручили ключи от служебного автомобиля «Нива».

Инга ПЕТРОВА.

По этому QR-коду
вы можете
подписаться
на официальный
канал
губернатора
Кузбасса
Ильи Середюка
в мессенджере МАХ.



ПЕРСПЕКТИВЫ

Комфортная среда и ровные дороги

В Кузбассе в нынешнем году благоустроят 104 общественные территории.

Эта работа ведётся в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни», который реализуется по решению президента России Владимира Путина. Финансирование составит 1,2 млрд рублей, средства будут направлены из федерального и областного бюджетов.

По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» планируется привести в порядок 99 общественных пространств. В настоящее время муниципалитеты проводят аукционы на выбор подрядчиков. Заключено уже 45 процентов контрактов на выполнение

них работ. В числе объектов – кемеровский парк «Антошка», бульвар Шахтёров в Анжеро-Судженске, детская площадка «Уголёк» в районе улицы Кирова в Берёзовском, сквер «Сады книг» в Киселёвске.

Кроме того, будут реализованы пять проектов – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов по созданию комфортной городской среды. Это алея Юности в Белово, улица Весенняя в Киселёвске, общественная территория, прилегающая к улице Пушкина, в Ленинске-Кузнецком, «Очаг Горной Шории» в Мысках, а также «Выставка достижений нашего

Кузбасса. Спецвыпуск» в Прокопьевске. Как ранее сообщала пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в текущем году в рамках наципроекта «Инфраструктура для жизни» планируется привести к нормативному состоянию 70 км автомобильных дорог и 5 искусственных сооружений общей протяжённостью 709 пологонных метров. На эти цели будет выделено более 3,86 млрд рублей, из которых 3,4 млрд рублей – средства федерального бюджета. В частности, запланирован ремонт дорог межмуниципального значения. Ольга СОЛОВЬЁВА.

ПОДРОБНОСТИ

Поддержка для страны и Кузбасса

С 1 февраля в нашем регионе, как и по всей стране, увеличены более 40 социальных выплат, пособий и компенсаций



Фото Сергея Шпица.

Об этом на заседании Правительства РФ напомнил председатель Михаил Мишустин. Он подчеркнул, что выплаты проиндексированы к уровню потребительской инфляции прошлого года.

«Эта мера, которую ежегодно реализует по поручению президента, касается миллиардов наших граждан: семей с детьми, Героев России, Героев Труда, ветеранов Великой Отечественной войны, боевых действий, людей с инвалидностью и других», – отметил Михаил Мишустин.

Председатель Социального фонда России Сергей Чирков сообщил, что с 1 февраля социальный фонд автоматически

прониндексировал ряд социальных и страховых выплат на 5,6 процента. По его словам, самая многочисленная категория, кому в феврале были повышены средства, – это получатели ежемесячных денежных выплат.

Среди них ветераны боевых действий, участники Великой Отечественной войны, Герои России и Герои Труда, а также граждане социальной инвалидностью, чернобыльцы и другие.

После индексации ежемесячная денежная выплата инвалидам выросла до 3,5–6,2 тысячи рублей в зависимости от установленной группы. Выплата участникам Великой Отечественной войны составила 6,6 тысячи рублей. Еже-

месячная денежная выплата Героям Труда после индексации достигла 76,5 тысячи рублей, у Героев России и ССР выплата превысила 103 тысячи рублей в месяц, сообщают СФР.

Вместе с ежемесячными денежными выплатами также на 5,6 процента Отделение СФР по Кузбассу увеличило стоимость набора социальных услуг (НСУ). С 1 февраля его полный денежный эквивалент вырос до 1 825,25 рубля. Он включает в себя бесплатные лекарства и медицинские изделия, путёвки в санаторий и проезд на пригородных электричиках, а также проезд на междугород-

нем транспорте к месту лече-

ния и обратно. Получатель выплат может заменить набор социальных услуг деньгами частично или полностью.

Проиндексированы отдельные размеры выплат по социальному страхованию.

Их получают работники с производственными травмами и профзаболеваниями.

Для семей с детьми

Эта категория – вторая по численности получателей индексированных пособий.

Как сообщает пресс-служба Отделения СФР, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребёнка составляет 36 985,59 рублей с кузбасским районным коэффициен-

том. Минимальный размер пособия по уходу за ребёнком до 1,5 года неработающим родителям (также с районным коэффициентом) с 1 февраля ра-

вен 13 870,53 рубля.

Также Отделение СФР по Кузбассу проиндексировало выплаты по уходу за детьми синвалидностью и инвалидами с детства I группы. В 2026 году неработающий или работающий неполный рабочий день родитель, усыновитель ребёнка-инвалида и инвалида с детства I группы получит 15 032,16 рублей с учётом кузбасского районного коэффициента.

Станет больше на 5,6 процен-

та и другая сумма сертификата на материнский капитал. Выпла-

та на первого ребёнка после индексации увеличилась на 37 тысяч рублей, материнский капитал на второго ребёнка стал больше на 51 тысячу рублей.

В результате размер средств на первого ребёнка с 1 февраля составляет почти 729 тысяч рублей, повышенный материнский капитал на двух детей вырос до 963 тысяч рублей. Доплата на второго ребёнка превысила 234 тысячи рублей.

Выросли на 5,6 процента выплаты женщинам, удостоенным звания «Мать-героиня». Они составляют 76,5 тысячи рублей. В Кузбассе практически назначены выплаты трём женщинам, удостоенным звания «Мать-героиня» Указом Президента Российской Федерации. Это мамы 10, 11 и 13 детей. Отметим: законодательство уравнивает матери-героинь по мерам социальной поддержки с Героями Труда Российской Федерации. Новые выплаты и льготы предназначены матери перед государством и высокую оценку материнского труда. Высшее звание «Мать-героиня» присваивается женщинам, воспитывающим десять и более детей.

Напомним, что в нашем регионе по инициативе губернатора Ильи Середюка также был принят закон о мерах социальной поддержки многодетных семей.

«Сохраним меры поддержки многодетных семей вне зависимости от уровня их дохода! Депутаты поддержали моё предложение не привывать помочь семьям с их заработком. Благодарен нашим парламентариям за поддержку! Несмотря на сложную экономическую ситуацию, будем помогать большим семьям», – отметил Илья Середюк.

Также в Кузбассе введена дополнительная мера поддержки: бесплатный проезд колясок, кроваток, радионяни, ходунок и других необходимых вещей для новорождённых.

Оксана СОХАРЕВА.

ФАКТ

В Кузбассе вырос спрос на ипотеку. Согласно данным пресс-службы Управления Росреестра по региону, в декабре 2025 года в ведомство поступило 1 465 заявлений на государственную регистрацию банковской ипотеки при покупке недвижимости. Для сравнения: в ноябре 2025 года было подано 728 заявлений, что почти в два раза меньше декабрьского показателя. Также ведомство отмечает существенный рост количества ипотек, оформленных через электронные сервисы.

ФОТОФАКТ



■ ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ. В Кузбассе вчера прошли памятные мероприятия, посвящённые 83-й годовщине победы в Сталинградской битве. В школах для ребят подготовили классные часы и патриотические уроки, а в музеях и библиотеках региона – организованы тематические выставки и кинолектории. Фото с сайта администрации правительства Кузбасса.



НОВОСТИ

ДАТА Сила духовной поддержки

Президент России Владимир Путин встретился с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и поздравил его с семидесятой годовщиной инtronизации.

Глава государства напомнил о той важной роли, которую играет Русская православная церковь в жизни России на протяжении всей её истории, в укреплении нашего народа.

«Конечно, жизнь Русской православной церкви изменилась. Многое сделано по укреплению приходов, организационных структур. Это, безусловно, ваши личные достижения. А это даёт возможность эффективно работать и в основной сфере – духовной», – отметил Владимир Путин и поблагодарил за работу Патриарха.

Тот в свою очередь высказал слова благодарности президенту за образ взаимодействия церкви и государства, который сложился при его непосредственном участии как президента: «Уровень взаимодействия церкви и государства, который сейчас в России, является очень, очень убедительным свидетельством о правильности политики государства в отношении церкви и, я думаю тоже, достойном положении церкви в обществе и оказании духовной поддержки нашему народу».

Как сообщает сайт Кремля, Владимир Путин поблагодарил, что и дальше будет стараться действовать в таком направлении.

Вера СКВОРЦОВА.

НГРАЖДЕНИЕ

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина от 28 января 2026 года № 36 медалью «За труды по сельскому хозяйству» награждён Юрий Левкин, тракторист индивидуального предпринимателя – главы крестьянского (фермерского) хозяйства Артура Мовсесяна. Почётное звание «Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» присвоено Владимиру Кину, водителю ООО «Автотранспортное «Южкузбассуголь».

КОНКУРС

Лучшие народные проекты

Подведены итоги восьмого регионального конкурса проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива».

58 проектов инициативного бюджетирования было реализовано в регионе в 2026 году.

Большинство идей направлено на создание и ремонт спортивных и детских площадок, зон отдыха, социальных объектов и памятных мест.

Как отмечает пресс-служба администрации правительства Кузбасса, на конкурс была подана 121 заявка из 28 муниципалитетов региона. Наибольшее число инициатив представили жители Тисульского, Промышленновского, Крапивинского, Таштагольского и Гурьевского округов.

К примеру, в посёлке Раздольном Гурьевского муниципального округа проведут капитальный ремонт сельского Дома культуры. В пгт Тисуль обновят аллею Памяти Участникам СВО. В Топках обустраивают место массового отдыха на улице Красногорской.

Всего за семь лет реализовано около тысячи идей, количество участников увеличилось в 1,3 раза. Кузбасс входит в десятку регионов России с наиболее успешной практикой инициативного бюджетирования. Напомним: для участия в конкурсе необходимо создать инициативную группу в составе не менее 10 участников в возрасте от 18 лет и представить проект в местную администрацию. Также заявителями могут выступать старосты или органы территориального общественного самоуправления. Проекты-победители реализуются на условиях софинансирования: из областного бюджета выделяется около 90 процентов средств, остальное – средства муниципалитета, представителей бизнеса и жителей населённых пунктов.

Инга ПЕТРОВА.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА



Фото из телеграм-канала Максима Шкарабейникова.

В помощь родителям

В Прокопьевске открылся бесплатный пункт проката вещей для новорождённых и детей до двух лет.

Как сообщил в своём телеграм-канале глава города Максим Шкарабейников, пункт проката работает на базе социально-реабилитационного центра «Алиса».

«При поддержке губернатора Кузбасса Ильи Середюка в регионе уже открылось порядка 30 пунктов проката, Прокопьевск не стал исключением. Мы понимаем, что много всего требуется малышу в первые годы жизни и как быстрее он из этого вырастает. Детская коляска, кроватка, автокресло – это срёзные расходы, особенно в непростое время», – написал глава Прокопьевска.

Теперь эти и многие другие вещи можно бесплатно получить во временное пользование. Эта работа ведётся в рамках реализации нацпроекта «Семья». За помощь могут обратиться одиночные родители, студенческие и многодетные семьи, родители детей с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченные семьи, воспитывающие детей до двух лет.

В пункте проката более 1 500 вещей: коляски, автокресла, кроватки, манежи, пеленальные столики, комоды, столики для кормления, ходунки и многое другое. И он продолжает пополняться.

Ольга СОЛОВЬЁВА.

ПОГОДА

	3 февраля	04.02	05.02
Кемерово	-15 -16° -22 -23	-9 -10° -20 -21° -22°	-11 -12°
Новокузнецк	-11 -12° -16 -17	-11 -12° -20 -21° -25 -26°	-11 -12°

По материалам сайта Яндекс.Погода

АКТУАЛЬНО

На личном контроле губернатора

В правительстве Кузбасса прошло аппаратное совещание, на котором Илья Середюк поручил провести комплексный анализ функционирования системы оказания медицинской помощи, а также учреждений, где заботятся о тех, кто в этом нуждается.



Фото Константина Полюцкого.

«Трагические события, которые за последний месяц произошли в нашем регионе, показали, что социальная сфера и система здравоохранения нуждаются в самой критической оценке и оперативных решениях. Прекрасно понимают жителей, которые выражают свое мнение в соцсетях. Сложно описать это печатными выражениями», – подчеркнул Илья Середюк.

Глава региона отметил, что забота и чуткое отношение к каждому, кто обращается за помощью, должны стать основным принципом работы в социальной сфере и здравоохранении. Он добавил, что посещение больницы не должно превращаться в испытание, а кузбассовцы не должны волноваться за близких, находящихся в социальных учреждениях. Напомнил глава региона и о том, что не менее важно прислушаться и поддержать медиков и социальных работников, которые каждый день честно делают работу.

«Этим принципам необходимо следовать каждый день. Это не прослыши или рекомендация. Это моя требование как руководителя региона. Выполнение этого требования буду проверять лично и в том числе без предупреждения», – резюмировал Илья Середюк.

Коллективное решение

Ранее губернатор Кузбасса инициировал проведение заседания общественного совета, посвящённое ситуации, сложившейся в Прокопьевском доме-интернате для льготников.

Параллельно с работой комиссии Роспотребнадзора и органов прокуратуры проводят комплексные проверки всех 13 психоневрологических интернатов, функционирующих на территории Кузбасса. В фокусе внимания – условия проживания получателей социальных услуг, соблюдение температурного режима, организация ухода, качество питания и медицинской помощи.

По итогам заседания губернатор дал ряд конкретных постановлений. В частности, Министерству здравоохранения Кузбасса предстоит организовать и проводить два раза в год комплексное медицинское обследование пациентов психоневрологических учреждений региона. Кроме того, в Кузбассе будет создана круглосуточная горячая линия по вопросам работы специалистов социаль-

ной сферы. Она позволит оперативно фиксировать обращения граждан, своевременно реагировать на сигналы о возможных нарушениях.

В числе предложений, озвученных участниками общественного совета, – введение процедуры общественной аттестации руководителей социальных учреждений, а также создание при каждом из них попечительского совета с участием представителей общественности. Илья Середюк отметил, что повторное заседание общественного совета состоится после завершения работы комиссии. По словам губернатора, широкий круг участников: общественников, ветеранов, представителей профсоюзов, журналистов, представителей религиозных конфессий и депутатов – позволил выработать консолидированные и эффективные меры, направленные на предотвращение подобных ситуаций в будущем.

ВАЖНО

Напомним, что эпидемиологическая ситуация в Прокопьевском доме-интернате для граждан, имеющих психические расстройства, находится под контролем Роспотребнадзора, Минздрава Кузбасса и Минтруда Кузбасса. Ранее, согласно требований Роспотребнадзора, 128 человек, проживающих в корпусе, были обследованы на носительство гриппа A. У 46 проб оказались положительными, но без клинической симптоматики. Все пациенты получают необходимую медицинскую помощь.

Светлана БУЛАЕВА.

ЗНАЙ НАШИХ!

Делаем по-кузбасски

Два предприятия Кузбасса: производитель натуральных продуктов и завод промвзрывчатки – стали обладателями национального знака качества «Сделано в России». Сертификация проводится в рамках реализации нацпроектов «Межрегиональная кооперация и экспорт» и «Эффективная и конкурентная экономика», инициированных президентом России Владимиром Путиным.

Компания, специализирующаяся на производстве натуральной продукции из местных ягод и овощей, получила сертификат в категории «Надёжность». Ключевой принцип производства – использование свежего и натурального сырья.

Завод взрывчатки получил два сертификата. Компания предоставляет полный цикл взрывных работ для горнодобывающих предприятий в Кузбассе, Новосибирской области и Алтайском крае.

Сертификат «Сделано в России» подтверждает, что продукция соответствует всем стандартам, открыты доступ к федеральным горнодобывающим площадкам и международным рынкам, усиливая их конкурентоспособность. Кроме того, наличие сертификата даёт преимущество при госзакупках. Сертификация проводится бесплатно и доступна для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, чье производство расположено в России, а продукция соответствует стандартам качества.

Бережливые технологии

Ещё одна компания из региона, специализирующаяся на производстве бумаги для гофрирования и картонизацию вторичного сырья, стала новым участником федерального проекта «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Федеральный проект «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

современную производственную культуру на российских предприятиях. Оставить заявку на участие в проекте можно на платформе производительности.рф.

Свободная зона

В рамках совместной льготной программы с «Корпорацией МСП» Минэкономразвития РФ направит на льготные займы в 2026 году 30 млн рублей для малого и среднего бизнеса в Топках.

Средства на развитие производства и приобретение оборудования получит ООО «УК «СибентопроИБор». Компания разрабатывает и изготавливает тензометрическую

весовую, дозирующую и горно-шахтную продукцию для промышленных предприятий Кузбасса.

Кроме этого, компания является участником федерального проекта «Производительность труда» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», инициированного президентом России Владимиром Путиным. С помощью экспертов Регионального центра компетенций компания оптимизирует производство дозаторов, которые комплектуют конвейеры для сыпучих веществ.

Напомним: ранее Кузбасс с рабочим визитом посетила делегация Минэкономразвития

ГОСПАБЛИКИ

В Сети – с пользой для дела

Современный интернет прочно вошёл в повседневную жизнь большинства людей. Благодаря ему мы оперативно узнаём актуальные новости, поддерживаем связь с родными и друзьями через социальные сети и мессенджеры. В последние годы активно осваиваются эти цифровые площадки стали органы государственной власти, местного самоуправления и подведомственные им учреждения. Рассказываем, почему такое присутствие имеет принципиальное значение.

Известно выражение: «Кто владеет информацией, тот управляет миром». Однако сегодня недостаточно просто обладать данными – важно уметь во времени и полно передать их аудитории. Иначе это сделает другое, причём в выгодном для себя ключе. Именно так зачастую возникают фейковые материалы и дезинформационные вбросы, которые впоследствии приходится опровергать официальными структурами. Поскольку распространение подобного контента происходит преимущественно в соцсетях и мессенджерах, именно там государственным и муниципальным организациям необходимо присутствовать для оперативного реагирования.

Однако недостаточно лишь завести аккаунт и копировать в него пресс-релизы. Ключевое значение имеет двухсторонняя коммуникация: ответы на вопросы жителей, рассмотрение их предложений и обращений. Только такой подход способствует росту доверия населения к власти.

В Кузбассе сегодня функционируют тысячи так называемых госпаблик – официальных сообществ и страниц государственных органов, муниципалитетов и подведомственных организаций в популярных социальных сетях.

«Госпаблик» сегодня – не только источник информации для жителей региона, но и канал взаимодействия с органами власти. Через них кузбассовцы могут оперативно решить волнующие вопросы, а власти получают обратную связь», – отметил губернатор Илья Середюк.

Для выявления и тиражирования успешных практик информационной работы и взаимодействия с населением через госпаблики в регионе был проведён специальный конкурс. Его организаторами выступили правительство Кузбасса и Центр управления регионом. В 12 номинациях было подано 475 заявок, из которых конкурсная комиссия отобрала 39 финалистов.

При оценке учитывались оформление в едином фирменном стиле, разнообразие контент-форматов, регулярность и качество публикаций, вовлеченность аудитории и другие параметры. Все победители конкурса были удостоены благодарственных писем губернатора Кузбасса.

// ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По итогам 2025 года победителями конкурса «Лучший госпаблик» по номинациям стали:

■ «Лучший школьный паблик Кузбасса» – Зеленогорская средняя общеобразовательная школа.

■ «Лучший паблик детского сада Кузбасса» – детский сад комбинированного вида № 232, г. Кемерово.

■ «Лучший паблик учреждения дополнительного образования Кузбасса» – Дом детского творчества, г. Киселёвск.

■ «Лучший паблик учреждения здравоохранения Кузбасса» – Новокузнецкая городская клиническая больница № 29 имени А. А. Луцика.

■ «Лучший паблик учреждения культуры Кузбасса» – Новокузнецкий драматический театр.

■ «Лучший паблик учреждения спорта Кузбасса» – спортивная школа, г. Ленинск-Кузнецкий.

■ «Лучший паблик администрации социальной защиты Кузбасса» – администрация Кемеровского района.

■ «Лучший паблик исполнительного органа Кузбасса» – Министерство культуры и национальной политики Кузбасса.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Новые страницы истории Кемерова

В музее-заповеднике «Красная Горка» широкой общественности представили новый выпуск одноимённого краеведческого альманаха.

Этот сборник материалов по истории и краеведению Кемерова музей выпускает ежегодно с 2001 года. Нынешний номер стал 26-м по счёту. В нём историки, сотрудники музеев и архивов, краеведы старожилы города поднимают интересные темы, касающиеся истории города, его культуры, архитектуры, спорта и многих других сфер жизни в историко-краеведческом срезе. Каждый номер имеет тематическую направленность.

Нынешний не исключение. Главная тема номера – «История Кемерова в письмах голландского инженера». Как отмечают составители альманаха, в 1979 году вышла книга «Нидерландец в Сибири. Письма Антона Странка». Этот голландско-американский математик написал книгу о своём брате Антоне, который работал в АИКе (Автономной индустриальной колонии «Кузбасс»). Он опубликовал письма Антона из Кемерова брату Дирку и сестре Лене. И альманах приводит фрагменты из этих посланий.

Антон (Томас Энтони) был инженером-строителем. В 1923 году он приехал в Кемерово, работал в техбюро АИКа. В 1925 году возглавил строительный отдел, который руководил возведением объектов по проектам небезызвестного архитектора Ван Лохема. В письмах брату Антон писал о событиях в колонии, проблемах, делился мыслями и планами. Также в альманахе приводится история расследования взрыва на Уолл-стрит в Нью-Йорке в 1920 году, с которым



Фото Ильи Чернова.

был связан один из участников АИКа.

Несомненно, внимание читателя привлечёт статья Михаила Орлова об истории городских кладбищ. Это одна из слабо изученных тем. Щегловск (а с 1932 года – город Кемерово) быстро рос и развивался, занимая новые территории. Старые кладбища исчезали, и сегодня далеко не каждый старожил вспомнит, где они находились. А вместе с ними уходила и история места, жителей. Отметим, что в том числе и подшивки газеты «Кузбасс» помогают автору в исследовании этого вопроса. Он не раз обращается к публикациям газет 1920-х годов.

«Сегодня из этих старых кладбищ не осталось и следа. Хочется верить, что такая же участь не постигнет ныне существующие кладбища, ведь они не только служат сохранению памяти об ушедших людях, но и могут являться важным подспорьем в историко-краеведческих исследованиях», – заключает Михаил Орлов.

Работы Марии Челомбитко и Дми-

трия Кушнерова посвящены судьбам кемеровских спортсменов. Анна Воршина обратилась к истории строительства кемеровского цирка, который был открыт в июле 1973 года на перекрёстке проспекта Ленина и улицы Соборной, где он сейчас и находится. Автор обратился к этапам строительства этого здания от решения о возведении цирка областной архитектурной комиссией, принятого ещё 27 декабря 1954 года, к непосредственному строительству.

«Город в лицах» представил выдающийся учёный-ботаник – заведующий отделом «Кузбасский ботанический сад» ФИЦ угля и углехимии СО РАН доктор биологических наук, писатель и общественный деятель Андрей Куприянов, которому исполнилось 75 лет. С музеем-заповедником «Красная Горка» его связывают крепкая дружба и сотрудничество. Здесь учёный представляет свои экологические сказки для детей, участвует в общественных мероприятиях.

Оксана СОХАРЕВА.

На мероприятии представителям городских учреждений культуры и образования вручили сертификаты на получение альманаха. И кемеровчане смогут познакомиться с материалами издания в городских библиотеках. Ведь кто принимал участие в создании выпуска, были вручены благодарственные письма.

ПОДВИГ

Яркий маяк души

Киселёвскому детскому дому присвоено имя героя специальной военной операции.

Младший сержант Максим Апенкин погиб при осуществлении боевой задачи 2 июня 2025 года в районе села Новая Полтавка Донецкой Народной Республики. Указом президента Владимира Путина за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Максиму Васильевичу было присвоено звание Героя России (посмертно). Губернатор Кузбасса Илья Середюк и командование Центрального военного округа в конце минувшего года вручили вдове бойца медалью «Золотая Звезда».

Жизнь Максима была короткой, но он успел многое. Память о нём будет жить в его наследниках, а пример станет утешением для юных кузбассовцев в минуты сомнений и отчаяния.

В октябре 2023 года после окончания Калтанского многофункционального техникума Максим Апенкин заключил контракт с Министерством обороны РФ. Месицем ранее земляки исполнилось ровно 20 лет. Службу начинал в должности лобового. Быстро обучаемость и целеустремлённость позволили парню стать оператором взвода беспилотных летательных аппаратов гвардейского армейского корпуса Восточно-северного военного округа. Кузбассовец с честью и достоинством выполнил свой долг. Он награждён медалью «За храбрость» II степени, медалью «За воинскую доблесть» II степени, орденом Мужества.

Не все знали, что у сибиряка была непростая история. Он воспитывался в киселёвском детском доме. Никогда не ждал от судьбы подарков и похвал, щёл по жизни уверенно и твёрдо понимал: для достижения цели нужно разработать и не останавливаться на достигнутом.

Именно в детдоме юноша встретил и полюбил будущую

жену Анастасию. После выпускного эта красивая пара создала семью в Киселёвске, жильё Максиму уже было. В браке на свет появились две чудесные девочки Доминика и Милана. Им ёщё предстоит узнать, что их папа – настоящий герой.

По словам Анастасии, пока была возможность, супруг много времени проводил с дочерьми. Однажды старалась сделать всё необходимое, чтобы семья ни в чём не нуждалась. Его друзья и товарищи говорят: Максима запомнят ответственным и отзывчивым – первым предлагал помочь. У него есть младшая сестра, которую ранее определили под опеку в Москву. Даже находясь далеко, он поддерживал связь с близкими.

В последнем бою молодой муж и отец прикрывал товарищей, ценой собственной жизни обеспечил продвижение российских войск. «Подвиг Максима Апенкина станет для нынешних воспитанников примером мужества, стойкости и преданности Отчизне. Важно, чтобы они знали историю героя. Он достоин глубокого уважения», – отмечает заместитель директора по воспитательной работе киселёвского детского дома «Маяк» Мария Ильева.

Уточняют: Максим был воспитанником детдома «Городок». В 2021 году это учреждение реагировали путём присоединения к детскому «Радуге», а в 2023-м переименовали в «Маяк».

«Мы обратились в Министерство образования Кузбасса с ходатайством о присвоении нашему детскому дому имени Максима Васильевича Апенкина. Для нас было важно таким образом увековечить подвиг выпускника», – сказала Мария Ильинична.

На сегодняшний день в учреждении – 58 ребят. Самому маленькому подопечному – 5 лет. Исторически сложилось, что мальчишек всегда больше. Каждый месяц педагоги проводят для ребят патриотические уроки. Кроме того, здесь реализуется проект «В память на века». Недавно состоялась выставка, посвящённая выпускникам – участникам специальной военной операции. Детям рассказали о 54 героях, которые приняли волевое решение

встать на защиту страны. Не все вернулись домой живыми и здоровыми, а некоторые числятся в пропавших без вести. «Поддерживаем связь с их семьями. Принесли ко многим перед Новым годом с праздничными номерами и поздравлениями. Периодически проводим концерты, на которые приглашают жен и наследников наших отважных солдат. В детдом приходят ветераны СВО. Каждые такие встречи и беседы особенно дороги. Пример бойцов – важный воспитательный аргумент. Герои помогают формировать правильные ценности у детей и подростков. Именно с ранних лет прививается любовь к Родине, гордость за страну», – сказала Мария Ильинична.

Дети расспрашивают демобилизованных бойцов о значении спецоперации и о тех, кто сегодня находится на передовой. Подрастающему поколению интересно не только то, что происходит с ленточкой, но и то, как живут солдаты в мирное время. А ещё они задают вопросы, касающиеся переносимости пройдённого пути. Один из ветеранов ответил:



«Если раньше я мог нагрубить педагогу или воспитателю, то теперь не делаю это никогда. Благодаря участию в спецоперации понял, что такое жизнь и как надо жить». У детей после диалогов начистоту начинается саморефлексия, они тоже задумываются о непрекращающихся ценностях, своём отношении к окружающим и в целом к своим поступкам.

«Недавно в детдоме открыли музейную комнату. Здесь и биографические зарисовки о бойцах, и их личные вещи, а также фотографии, которые передали родственники. Анастасия Апенкина принесла все награды погибшего супруга и фотоальбом. В этот трудный период поддерживает друзей и близких. Анастасия занята дочерьми. Примером для подрастающего поколения интересно не только то, что происходит с ленточкой, но и то, как живут солдаты в мирное время. А ещё они задают вопросы, касающиеся переносимости пройдённого пути», – заключила Анастасия Апенкина.

Сейчас воспитанники «Маяка» готовятся к фестивалю военной песни. На концерт приглашены родственники бывших воспитанников, погибших на спецоперации. «Необходимо сделать всё возможное для того, чтобы память о наших героях жила вечно, а их судьбы стали примером для будущих поколений», – заключила Мария Ильева.

Алена СМИРОВА.



Фото из архива детского дома.

Предметом Торгов / Торгов ППП является следующее имущество:

Лот 1 – нежилое помещение, 185,1 кв. м, адрес: Томская обл., г. Томск, ул. Карла Маркса, д. 3, мансарда, кадастровый номер 70:21:0100058:1020, ограничения и обременения: наличие строительного материала и мусора, наличие перепланировки/переустройства/реконструкции установлено невозможно – 5 970 159,00 руб.

Лот 2 – автомобиль Audi Q7, чёрный, 2009 г.в., 340 992 км, 3,6 АТ (280 л.с.), бензин, полный ВИМ WAUZZ4L7AD017472, требуется диагностика ДВС, отсутствует аккумулятор, имеются незначительные сколы на лобовом стекле и следы ржавчины на кузове, г. Кемерово, ограничения и обременения: автомобиль зарегистрирован за должником Банка, перед регистрацией автомобилила на нового владельца будет осуществлена после заключения договора купли-продажи – 980 900,00 руб.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организаций можно ознакомиться на сайте ОТ <http://www.auction-house.ru/>, также www.asv.org.ru, www.torgiasi.ru в разделах «Ликвидация банков» и «Продажа имущества».

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Медиахолдинг воспитывает будущих коллег

В Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи состоялась встреча представителей детских медиацентров с региональным медиахолдингом «Кузбасс», посвящённая дню рождения газеты «Кузбасс» и Дню российской печати. Профессионалы рассказали о том, как зарождалось движение юнкоров в регионе, как поддерживает юные таланты медиахолдинг, и наградили победителей заочного конкурса юных журналистов «Молодые ветры».

Спикерами на встрече выступили директор регионального медиахолдинга «Кузбасс» Павел Фомин, главный редактор областной газеты «Кузбасс» Василий Королёв, телеведущая Алина Фомина, руководитель школы практической журналистики «Медиапоколение» Елена Филонова и корреспондент газеты «Кузбасс» Евгения Близниковка. Гости поделились историями о собственном журналистском пути, опыта работы с движением юнкоров и планами на сотрудничество с детскими медиацентрами. Вспомнили и о том, как в 1998 году родился региональный фестиваль юных журналистов «Молодые ветры».

Также ребята узнали о возможностях публикации текстов в газете «Кузбасс». Уже третий год в областном издании выходят рубрика «Слово юнкоров», в которой ребята со всего региона могут рассказать о том, что происходит в их территориях. Как приезжают юнкоры, возможность публикации в старейшем издании Кузбасса, лучшие получили дипломы и памятные подарки от РМХ «Кузбасс».

«Всех победителей мы сегодня также пригласили к нам на экскурсию на телеканал «Кузбасс Первый» и радио «Кузбасс FM». У ребят будет возможность окунуться в жизнь по ту сторону телевизионного экрана и увидеть своими глазами процессы на радио, узнать больше о наших региональных СМИ и лично познакомиться с теми, кто создаёт эфирные медиапродукты», – отметил Павел Владимирович.

Также ребята узнали о возможностях публикации текстов в газете «Кузбасс».

Уже третий год в областном издании выходят рубрика «Слово юнкоров», в которой ребята со всего региона могут рассказать о том,

что происходит в их территориях. Как приезжают юнкоры, возможность публикации в старейшем издании Кузбасса, лучшие получили дипломы и памятные подарки от РМХ «Кузбасс».

Сегодня активисты детских и молодёжных медиацентров являются неотъемлемой частью регионального информационного пространства. Ребята создают медиа-продукты, которые могут встать в один ряд

Арина РОСТ.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Арбитражного суда Кемеровской области;
- заместители председателя Кировского районного суда г. Кемерово;
- заместители председателя Ленинского районного суда г. Кемерово;
- заместители председателя Рудничного районного суда г. Кемерово;
- заместители председателя Центрального районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области (ДВБ ВАКАНСИИ);

- судьи Заводского районного суда г. Кемерово (ДВБ ВАКАНСИИ);
- судьи Центрального районного суда г. Кемерово;
- судьи Центрального районного суда г. Новокузнецка Кемеровской области;

- судьи Центрального районного суда Кемеровской области;
- судьи Маринского городского суда Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 3 Аянгеро-Судженского городского суда Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 1 Беловского судебного района Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 3 Заводского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 1 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 3 Орджоникидзевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 3 Прокопьевского судебного района Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 6 Центрального судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;

- мировые судьи судебного участка № 7 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 8 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 9 Орджоникидзевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 10 Прокопьевского судебного района Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 11 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 12 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 13 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 14 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 15 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 16 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;
- мировые судьи судебного участка № 17 Куйбышевского судебного района г. Новокузнецка Кемеровской области;</

ВЫСТАВКИ

Какие самолёты летают хорошо

В Государственной научной библиотеке Кузбасса имени Д. Фёдорова начали работу сразу три выставки, приуроченные ко Дню Российской науки (8 февраля).

В центре чтения со вчерашнего дня и до 8 февраля работает книжная выставка «Российская наука: умы, изменившие мир». В экспозиции представлены книги и публикации, подробно рассказывающие о становлении и развитии академической науки в России. К просмотру – биографии и описания достижений знаменитых отечественных учёных, прославившихся на мировом уровне. В экспонатах выставки приводится информация о новей-

ших исследованиях и проектах российских учёных. Отдельный раздел выставки посвящён учебникам, монографиям, рассказывающим о достижениях в образовательной сфере.

Кемеровским региональным центром Президентской библиотеки подготовлена виртуальная выставка «Хорошо летают только красивые самолёты», которая размещена на сайте Государственной научной библиотеки Кузбасса имени В. Д. Фёдорова в разделе #КУЛЬТУРАНОДОМ. «Хорошо летают только красивые самолёты» – эту фразу сказал патриарх советской авиации Андрей Николаевич Туполов. В 2022 году исполнилось 100 лет со дня основания легендарного конструкторского бюро «Туполев». Здесь были созданы и потом десятилетиями эксплуатировались известные широ-

кому кругу людей модели советских самолётов.

Ещё одна выставка приурочена к 100-летию российского учёного Игоря Горянина и называется «Прометей российской науки». Экспозиция посвящена жизни и деятельности выдающегося российского металловеда, доктора технических наук, профессора, академика. Вклад Горянина в развитие материаловедения, атомной энергетики и судостроения неоценим. Посетители могут узнать о его научных достижениях, разработках новых материалов и технологий, а также его роли в подготовке научных кадров. На выставке представлены монографии, научные статьи и другие публикации И. В. Горянина, а также литература о нём и его научных трудах. Выставка продлится до 30 марта в часы работы библиотеки.

Как звучит космос

5 февраля в Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи состоится творческая встреча с известными кузбасскими мультиинструменталистами и мастерами-изготовителями необычных музыкальных инструментов Романом Ицковым и Андреем Блинковым.

Герои встречи создадут «космическую» атмосферу, уносящую в самые глубины Все-

ленной. Зрители услышат звуки необычных инструментов: глюкофонов (похожих на летающие тарелки), древнего монохорда, экзотического ханга, сакрального диджеридау, калюки, хрустальных чаш, трубной афры, гуслей и многих других. В ходе встречи мастера расскажут о необычных музыкальных традициях в России и Кузбассе, процессе создания экзотических музыкальных инструментов, затем продемонстрируют игру на каждом таком инструменте. Для желающих проведут мастер-класс по игре на гуслях и глюкофоне.

Анна ТИМОЩУК.

УВЛЕЧЕНИЕ

Шедевры рукоделия

Активисты регионального отделения Союза женщин России – Союз женщин Кузбасса подвели итоги регионального творческого конкурса «Комод рукодельных работ». Торжественная встреча прошла в Государственной библиотеке для детей и молодёжи в воскресенье.

Изделия на конкурс отправили десятки участниц из разных уголков региона, в финал же прошли только 17. Некоторые работы можно было увидеть на выставке в день награждения. Здесь мастерицы представили картины, вышитые нитями и лентами, украшения из бисера, самотканые рушники, вязанные крючком и спицами изделия, скатерти, ёлочные игрушки, плетёные корзинки и многое другое. Каждая работа – это кропотливый труд и полёт творческой фантазии авторов.

«Мы впервые провели такой конкурс, но уже сейчас понимаем, что он станет традиционным, потому что в Кузбассе живёт много рукодельниц.

Оценивая работы, мы в очередной раз убедились, что у наших женщин золотые руки. Хочется поддержать их желание творить и делать нашу жизнь красивее», – говорит председатель регионального отделения Союза женщин России – Союз женщин Кузбасса Ирина Крым.

Как отмечает председатель общественной организации, итоговая встреча конкурса дала старт Году единства народов России, который объявил Владимир Владимирович Путин. У нас в регионе живёт более 150 наций и народностей. И все они имеют культурные и духовные традиции, которые раскрываются в том числе и в рукодельном творчестве.

Одна из победительниц конкурса – кемеровчанка Надежда Костромина. Много лет она занимается традиционной народной вышивкой, которая была популярна ещё задолго до распространения вышивки крестом. Среди её работ – полотенца, рушники, головные уборы, народные костюмы, вышивка на которых выполнена по старинным образцам из музеев и частных коллекций.

«У нас в семье есть два старинных рушника. Глядя на них, я всегда думала, что вышить что-то такое – для

меня недостижимо. Но уже с возрастом ощущаю в себе силы, чтобы заняться рукоделием и начать создавать вещи, в которых заложены исторические смыслы русского народа. Для меня это интереснее, чем любые другие виды творчества, потому что это рукоделие имеет глубину», – рассказала Надежда Николаевна. – В моих работах есть вышивка и крестиком, но в основном я использую «строчевые» техники, старинные техники «роспись», «шаблон», скрёбную гладь. Эти швы не использовались уже к началу XX века. И мы с рукодельницами возобновляем эти традиции».

Надежда Костромина сегодня обует вышивке всех желающих кемеровчан в творческих объединениях. Несколько её учениц тоже прошли в финал конкурса «Комод рукодельных работ». На встречах с женщинами кемеровчанка не только знакомит с техниками вышивки, но и рассказывает им историю женского рукодельного творчества.

Среди экспертов, оценивающих работы мастериц, была кемеровчанка Эльвира Котлярова, которая более 15 лет вышивает крестиком копии шедевров мировой живописи. Некоторые из её работ тоже были представ-

лены на выставке в день подведения итогов конкурса и вызвали большой интерес и восхищение среди присутствующих.

«Для того чтобы поддержать здоровье моей пожилой мамы, мы вместе начали развивать мелкую мотоприку. Вышивка крестиком нам обеим пришла по душе. Я стала заказывать небольшие наборы для вышивания. Так мы и проводили свободное время пять лет. А потом мамы не стало, но у меня осталось увлечение, которое теперь напоминает о ней. Я начала заказывать большие наборы, а потом меня это всё так увлекло, что я стала вышивать целыми днями: вставала в восемь утра и сразу садилась за работу, а завершала только к глубокой ночи», – рассказала Эльвира Валентиновна. – Каждый раз, садясь перед белым полотном, я не верю, что когда-то закончу очередную работу, но ближе к концу всегда появляются силы, чтобы быстрее завершить вышивку и начать что-то новое».

Некоторые картины женщина вышивала по два-три года, используя в основе канву с самым маленьким размером клемток. Каждая работа оформлена багетом, отличающимся от других. Подобрать обрамление кемеровчанке помогает супруг, который тоже умеет вышивать крестом. Все рукоделия хранятся дома, украшают стены комнат, которые гостей напоминают залы картинной галереи. Самая большая работа в коллекции – «Рождение Венеры» Боттичелли. Ширина полотна – полтора метра и высота – метр. Привезти картину на выставку не получилось – не вошла в автомобиль.

Как отметили эксперты, от каждой работы участниц конкурса веет теплом души, которую вкладывали рукодельницы в изделия. И хоть некоторые из них совсем просты, но глядя на них, хочется улыбаться и радоваться рукотворной красоте.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



НАУКА

Кузбасские утки остаются зимовать

В январе во Всероссийской акции «Серая Шейка» регионы считали водоплавающих птиц, оставшихся зимовать на привычных местах обитания. В Кузбассе данные подсчёты местных жителей традиционно собирали педагоги Дворца творчества детей и молодёжи Ленинского района города Кемерово. А на встрече орнитологов-любителей в столице региона 24 января участники поделились наблюдениями о ряде интересных перемен в жизни городских пернатых.

Интерес не иссякает

Считать зимующих водоплавающих птиц в нашем регионе начали еще в 2015 году. Тогда интерес к дикой природе среди горожан был единичным. Сегодня, проводя 12-ю акцию, организаторы насчитали более 250 участников только в Кемерове. Присоединяться стали и другие города. Долгое время с кемеровчанами птицы считали новокузнецане. Потом данные стали собирать ещё и в Междуреченске, в этом году подключились жители Таштагола.

Люди нередко приходят к тем местам в городе, где обитают утки, чтобы подкорректировать их. Кемеровские кривки стали уже фишкой города, местной достопримечательностью, о которой рассказывают экскурсоводы горстям кузбасской столицы.

стремление поучаствовать в акции несмотря на погодные условия. Даже морозы не помешали на прогулку возле водоёмов в черте города из-за его пределами. Часто инициаторами участия в подсчётах становятся дети, которых тянут за собой родители, поэтому ежегодные встречи стали семейными.

«У нас в городе не так часто можно встретить диких животных, нет зоопарка. А утки являются частью дикой природы, потому у горожан к ним особый интерес, и он не иссякает», – сказала Елена Сергеева.

«Люди нередко приходят к тем местам в городе, где обитают утки, чтобы подкорректировать их. Кемеровские кривки стали уже фишкой города, местной достопримечательностью, о которой рассказывают экскурсоводы горстям кузбасской столицы. Конечно, основную часть питания дикие птицы добывают сами собой рядом с человеком в безопасности, поэтому их ищут на контакт. Им остаётся опасаться только бродячих собак или случайно забежавших лисиц», – добавила Елена Радостева. – Люди и сами отмечают, что утки всё чаще ведут себя как голуби, чувствуя комфорт в городской среде».

Утки как голуби

Наблюдая за дикими кривками в течение нескольких лет, региональные зоологи сходятся во мнении, что птицы стали вести себя совсем по-другому. Сегодня уток можно увидеть не только возле водоёмов, но и во дворах жилых массивов, и на тротуарах широких улиц. Это говорит о доверии птиц человеку.

«Сейчас мы наблюдаем синантропизацию кривок, то есть процесс приспособления уток к обитанию рядом с человеком, когда их образ жизни тесно связан с людьми. Если раньше мы видели водоплавающих в Кемерове только днём вдоль Истоковки или на русле на ФГК, куда они прилетали на кормление из пригорода, улетая на ночь снова за город, сегодня же птицы всё чаще остаются ночевать в городе. Они чув-



нения юннатов, мы ведём научные исследования. В ходе работы мы сделали вывод, что с понижением температуры птицы становятся более зависимыми от человека. А значит, наша помощь им в период заморозков особенно необходима», – сказала Елена Сергеева.

Во время кемеровской акции специалисты напомнили горожанам о том, чем лучше кормить кривок. Брать с собой на реку хлеб, особенно чёрный, орнитологи не рекомендуют. Это вредная пища для птиц, да и если куски будут крупными, утки оставят их непронутыми. Эти остатки еды будут засорять берег и реку и привлекать нежелательных утиных соседей, например крыс или собак. Один из простых и полезных перекусов для кривок – овсяные хлопья, пачки которых в разы дешевле булки хлеба. Если же есть возможность подготовиться к встрече с утками, можно нарезать капусту, в том числе и пекинскую, нарезать морковку или свеклу. Сыпать еду можно и на снег, и на воду, но обязательно соблюдать технику безопасности, обращая внимание на тонкий и хрупкий лёд.

Как показывают исследования региональных зоологов, с каждым годом количество водоплавающих птиц, остающихся зимовать в Кузбассе, увеличивается. Как возрастает и их зависимость от человека. Что бы и дальше любоваться пернатыми, нужно бережно относиться к ним и дружно сосредоточиваться, подкармливая полезными угостинками, особенно в холодные зимние дни.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

«Кузбасс» одержал вторую победу подряд.

В минувшую субботу в областном центре состоялся очередной матч чемпионата страны. Соперником кемеровчан был «Енисей» из Красноярска. К очному поединку команды подходили в разном статусе: хозяева пытаются выбраться из нижней части турнирной таблицы, а гости располагаются в зоне плей-офф. На бумаге соперники выглядят сильнее, но у «Кузбасса» были козыри в виде домашней площадки, поддержки болельщиков и водушевления после недавней победы над «Горняком», положившей конец продлительной серии неудач кемеровского клуба.

Из-за травмы матчу пропускал капитан «Кузбасса» Игорь Коваликов.

Вместо него в старте вышел связующий Тимур Хисматуллин, для которого это был первый полноценный матч в составе кемеровского клуба.

Первый сет прошёл в упорной борьбе, на финишной прямой команды вышли со счётом 18:18. Но концовка партии осталась за «Енисеем» – 23:25. Второй сет с таким же счётом забрал уже «Кузбасс». В третьей партии добиться решавшего преимущество никому не удалось – на табло последовательно загорался счёт 18:18, 23:23, 25:25. Но напряжённая концовка всё-таки осталась за кемеровчанами – 28:26. Воздушевлённым этим успехом, игроки «Кузбасса» показали самоутверженную игру в четвёртой партии, по итогам которой вышли на показатель 89 процентов успешной игры в защите. В итоге сет остался за хозяевами – 25:20.

«Значимость этого матча была огромной, потому что в Красноярске мы никак не прошли бы. Сегодня возникло столько ситуаций, которые нужно было быстро решать. Я рад, что мы сегодня помогли наше связующему Тимуру Хисматуллину не идеальным, но хорошим показателем на прямые, и посмотрите, как раскрылись первые темпы. Надеюсь, что зрители и все, кто болеет за нас, ещё увидят не одну победу дома. Важная игра, Красноярск долго катается, мы этим воспользовались, и я надеюсь, что уверенность будет приходить от игры к игре», – сказал после матча тренер «Кузбасса» Юрий Зинин.

После этой победы в активе кемеровского клуба стало 15 очков. «Кузбасс» поднялся на 14-е место в турнирной таблице. На балл отстает «Ярославич», который провёл на одну игру меньше. В следующем туре наш клуб ждёт домашняя встреча с грозным соперником – казанским «Зенитом», являющимся лидером турнира. Матч состоится завтра, стартовый свисток прозвучит в 19:00. Прямую трансляцию можно будет посмотреть на телеканале «Кузбасс» Юрий Зинин.

«Кузбасс» поднялся на 14-е место в турнирной таблице. На балл отстает «Ярославич», который провёл на одну игру меньше.

Отметим, что домашние матчи нонкунзецкого «Металлурга» теперь можно смотреть в прямом эфире на «10-м канале» (22-я кнопка в нонкунзецких кабельных и интернет-сетях) или на сайте телеканала (10kanal.ru).

ХОККЕЙ

Нонкунзец отметил аншлагом на трибунах.

В субботу, 31 января, на матче «Металлург» и «Магнитогорск» был установлен новый рекорд посещаемости ВХЛ этого сезона. Посмотреть игру пришли 6 828 человек. Результат у



Фото пресс-службы ВХЛ «Кузбасс».

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровчане взбрались на второе место.

Укрепить позиции в турнирной таблице «Кузбасс» помогла успешная игра в двух выездных матчах в конце прошлой недели. В минувшую пятницу, 30 января, кемеровчане гостили в К